



WODOCIĄGI KIELECKIE Sp. z o.o.

ul. Krakowska 64, 25-701 Kielce

tel.: +48 41 36 531 00; fax: +48 41 34 552 20;

e-mail: wodkiel@wod-kiel.com.pl

REGON 290856791

NIP 959 116 49 32

Sąd Rejonowy w Kielcach X Wydział Gospodarczy KRS 0000147680

Kapitał zakładowy: 56 839 992 zł

Kielce,²²..06.2022 r.

ODPOWIEDZI NA PYTANIA Z DNIA 15.06.2022r.

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na realizację usługi pn.: „**Systematyczny odbiór i zagospodarowanie odpadu: Popioły lotne inne niż wymienione w 19 01 13 o kodzie 19 01 14 ze Stacji Termicznej Utylizacji Osadów Ściekowych z Oczyszczalni Ścieków „Sitkówka” w Nowinach k/Kielc, ul. Przemysłowa 93**”.

Znak sprawy: KML - 22/2022 (ID 627139)

Zamawiający „Wodociągi Kieleckie” Sp. z o.o. informuje, iż w dniu 15.06.2022r. wpłynęły następujące pytania do treści SIWZ cyt.:

Pytanie nr 1:

Zamawiający przewiduje odbiór odpadów w kontenerach bądź w opakowaniach typu big bag. Proszę o doprecyzowanie z jaką częstotliwością odpad może być odbierany w opakowaniach typu big bag?

Odpowiedź:

Zamawiający zgodnie z treścią SIWZ rozdz. II ust. 2 pkt 2) informuje, iż w ciągu 7 dni kalendarzowych napełnianych jest ok. 20 opakowań typu big bag (ok. 18-20 ton). Termin odbioru odpadu określono w SIWZ i wynosi on w przypadku odbioru odpadu w big bagach maksymalnie 7 dni kalendarzowych od zgłoszenia konieczności ich wywozu przez Zamawiającego.

Pytanie nr 2:

Z jakim wyprzedzeniem Zamawiający będzie informował, że odpad nie będzie odbierany w kontenerach, ale w opakowaniach typu big bag?

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje równoległego gromadzenia odpadu będącego przedmiotem niniejszego zamówienia w kontenerach i opakowaniach typu big bag. W okresie obowiązywania umowy instalacja załadunku odpadu zostanie technicznie przystosowana do jednego przewidzianego sposobu gromadzenia odpadu.

Do Wykonawcy należy wybór jednego ze wskazanych w SIWZ rozdz. II ust. 1 sposobów realizacji zamówienia. Wskazanie niniejsze nastąpi w Formularzu Oferty stanowiącym Załącznik nr 1 do SIWZ. Informowanie Wykonawcy o potrzebie dokonania odbioru odpadu będzie wykonywane zgodnie z zasadami określonymi w SIWZ rozdz. II ust. 2.

Zmianie ulega SIWZ w następującym zakresie:

Rozdział II. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia ust. 1

Było:

Załadunek odpadu o kodzie 19 01 14 powstającego w STUOŚ możliwy jest na dwa sposoby:

Jest:

Załadunek odpadu o kodzie 19 01 14 powstającego w STUOŚ możliwy jest na dwa sposoby jn., przy czym Wykonawca dokonuje **wyboru jednego sposobu odbioru odpadu obowiązującego przez cały okres realizacji wykonania zamówienia:**

Zmianie ulega Załącznik nr 1 do SIWZ – Formularz oferty – ust. 4 pkt 3) w następującym zakresie:

Było:

3) cena mojej (naszej) oferty za realizację niniejszego zamówienia wynosi:

Lp.	Przedmiot zamówienia	Max ilość (Mg)	Cena jednostkowa netto (PLN/Mg)	Wartość netto (PLN) [kol. 3 x kol. 4]	Podatek VAT [.....%]* (PLN)	Wartość brutto (PLN) [kol. 5 + kol.6]
1	2	3	4	5	6	7

	Sukcesywny odbiór odpadu o kodzie 19 01 14	1 800				
1.	Cena ofertowa brutto z należnym podatkiem VAT (wartość wyliczona w kol. 7) za dostawę objętą zamówieniem wynosi:					
	brutto: [PLN]					
	(słownie: [PLN])					
	(netto – wartość z kol. 5: PLN)					

* w kol. 6 wpisać w nawiasie wysokość podatku, a stosowną kwotę w rubryce poniżej

Jest:

3) cena mojej (naszej) oferty za realizację niniejszego zamówienia wynosi:

Lp.	Przedmiot zamówienia	Max ilość (Mg)	Cena jednostkowa netto (PLN/Mg)	Wartość netto (PLN) [kol. 3 x kol. 4]	Podatek VAT [.....%]* (PLN)	Wartość brutto (PLN) [kol. 5 + kol.6]
1	2	3	4	5	6	7
	Sukcesywny odbiór odpadu o kodzie 19 01 14	1 800				
1.	Cena ofertowa brutto z należnym podatkiem VAT (wartość wyliczona w kol. 7) za odbiór odpadu w kontenerach / big bagach ¹⁾ wynosi:					
	brutto: [PLN]					
	(słownie: [PLN])					
	(netto – wartość z kol. 5: PLN)					

* w kol. 6 wpisać w nawiasie wysokość podatku, a stosowną kwotę w rubryce poniżej

¹⁾ ~~niepotrzebne skreślić~~ – Wykonawca dokonuje wyboru jednego sposobu odbioru odpadu obowiązującego przez cały okres realizacji wykonania zamówienia

Zamawiający załącza poprawiony Załącznik nr 1 do SIWZ – Formularz oferty.

Zmianie ulega Załącznik nr 8 do SIWZ – Wzór umowy – w następującym zakresie:

1. §3 ust. 1 pkt 1) lit. a):

Było:

1) Wykonawca zobowiązuje się do:

- a) odbioru odpadu o kodzie 19 01 12 zgodnie z zasadami określonymi w rozdz. II ust. 1 SIWZ, przy czym:
- w przypadku odbioru odpadów w kontenerach – odbiór odpadów w ciągu 36 godzin od zgłoszenia przez Zamawiającego konieczności ich wywozu. Odbiór odpadu zarówno w dni robocze, jak i wolne od pracy - z miejsca gromadzenia do miejsca zagospodarowania odpadów,
 - w przypadku odbioru odpadów w opakowaniach typu big bag – odbiór odpadów w ciągu 7 dni kalendarzowych od zgłoszenia przez Zamawiającego konieczności ich wywozu. Odbiór odpadu wyłącznie w dni robocze od poniedziałku do piątku w godzinach od 8:00 do 14:00 z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy oraz wynikających z konieczności zachowania przepisów ruchu drogowego – z miejsca gromadzenia do miejsca zagospodarowania odpadów,

Jest:

1) Wykonawca zobowiązuje się do:

- a) odbioru odpadu o kodzie 19 01 14 zgodnie z zasadami określonymi w rozdz. II ust. 1 SIWZ, przy czym:
- odbiór odpadów w kontenerach – odbiór odpadów **w ciągu 36 godzin** od zgłoszenia przez Zamawiającego konieczności ich wywozu. Odbiór odpadu zarówno w dni

robocze, jak i wolne od pracy - z miejsca gromadzenia do miejsca zagospodarowania odpadów,*)

- odbiór odpadów w opakowaniach typu big bag – odbiór odpadów **w ciągu 7 dni kalendarzowych** od zgłoszenia przez Zamawiającego konieczności ich wywozu. Odbiór odpadu wyłącznie w dni robocze od poniedziałku do piątku w godzinach od 8:00 do 14:00 z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy oraz wynikających z konieczności zachowania przepisów ruchu drogowego – z miejsca gromadzenia do miejsca zagospodarowania odpadów,*)

*) *pozostanie odpowiednio do sposobu odbioru odpadu określonego przez Wykonawcę w Formularzu oferty*

2. §3 ust. 1 pkt 2) lit. a):

Było:

2) Zamawiający zobowiązuje się do:

- a) informowania każdorazowo Wykonawcy o konieczności odbioru odpadów w zgłoszeniach, o których mowa odpowiednio w treści ust. 1 pkt. 1) lit. a) niniejszego paragrafu

Jest:

2) Zamawiający zobowiązuje się do:

- a) informowania każdorazowo Wykonawcy o konieczności odbioru odpadów w zgłoszeniu, o którym mowa w treści ust. 1 pkt. 1) lit. a) niniejszego paragrafu

3. §6 ust. 2 lit. a) i lit. b):

Było:

2. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne:

- a) za nieterminowe odbieranie odpadu w kontenerach, o którym mowa w § 1 ust. 1 w wysokości 1000,00 zł za każdy dzień zwłoki w stosunku do terminu określonego odpowiednio w § 3 ust. 1 pkt. 1) lit. a) pierwszy punkt - do dnia odbioru odpadu, co zostanie potwierdzone Kartą Przekazania Odpadu.
- b) za nieterminowe odbieranie odpadu w big bagach, o którym mowa w § 1 ust. 1 w wysokości 1000,00 zł za każdy dzień zwłoki w stosunku do terminu określonego odpowiednio w § 3 ust. 1 pkt. 1) lit. a) drugi punkt - do dnia odbioru odpadu, co zostanie potwierdzone Kartą Przekazania Odpadu.

Jest:

2. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne:

- a) za nieterminowe odbieranie odpadu w kontenerach, o którym mowa w § 1 ust. 1 w wysokości 1000,00 zł za każdy dzień zwłoki w stosunku do terminu określonego odpowiednio w § 3 ust. 1 pkt. 1) lit. a) - do dnia odbioru odpadu, co zostanie potwierdzone Kartą Przekazania Odpadu.)*
- b) za nieterminowe odbieranie odpadu w big bagach, o którym mowa w § 1 ust. 1 w wysokości 1000,00 zł za każdy dzień zwłoki w stosunku do terminu określonego odpowiednio w § 3 ust. 1 pkt. 1) lit. a) - do dnia odbioru odpadu, co zostanie potwierdzone Kartą Przekazania Odpadu.)*

*) *niepotrzebne skreślić*

4. §7 ust. 2 pkt j)

Było:

- j) Wykonawca opóźnia się z realizacją Przedmiotu zamówienia w stosunku do terminu określonego odpowiednio w § 3 ust. 1 pkt. 1) lit. a) punkt pierwszy i/lub punkt drugi niniejszej Umowy i pomimo wyznaczenia przez Zamawiającego dodatkowego terminu nie zrealizował Przedmiotu Umowy,

Jest:

- j) Wykonawca opóźnia się z realizacją Przedmiotu zamówienia w stosunku do terminu określonego odpowiednio w § 3 ust. 1 pkt. 1) lit. a) niniejszej Umowy i pomimo wyznaczenia przez Zamawiającego dodatkowego terminu nie zrealizował Przedmiotu Umowy,

Zamawiający załącza poprawiony Załącznik nr 8 do SIWZ – Wzór umowy.

Pytanie nr 3:

Z uwagi na długi (24-miesięczny) okres realizacji umowy zwracamy się z wnioskiem o wprowadzenie do wzoru umowy klauzuli waloryzacyjnej, jeżeli wskaźnik zmiany cen materiałów lub kosztów ogłoszony w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego wyniesie będzie większy niż 104 (tj. wzrost o ponad 4%).

Trwający ponad 12 miesięcy proces realizacji zamówienia rodzi ryzyko, że rynkowe czynniki zewnętrzne będą istotnie oddziaływały na treść, wysokość i ostatecznie ekwiwalentność świadczeń uzgodnionych przez strony. Klauzula ma za zadanie urealnienie wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku zmian ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją kontraktu.

Odpowiedź:

Powyższe nie stanowi zapytania do SIWZ, a jest wnioskiem o zmianę jej treści.

Zamawiający pozostawia treść zapisów SIWZ bez zmian.

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż ogłoszony przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego komunikat w sprawie wysokości wskaźnika zmiany cen materiałów lub kosztów dot. zamówień realizowanych w oparciu o przepisy ustawy Prawo zamówień publicznych (dalej ustawa Pzp).

Zamawiający wskazuje, iż postępowanie jest prowadzone w oparciu o przepisy Regulaminu udzielenia zamówień w Spółce „Wodociągi kieleckie” Sp. z o.o. w Kielcach dla zamówień, do których nie ma zastosowania Ustawa Pzp i nie ma obowiązku stosowania przepisów obowiązujących dla zamówień realizowanych w oparciu o ustawę Pzp.

Pytanie nr 4:

Zwracamy się z wnioskiem o dopuszczenie w zakresie posiadanego doświadczenia, w ramach zdolności technicznej lub zawodowej, wykonania w okresie ostatnich 3 lat usługi zagospodarowania popiołów lotnych także o kodzie 19 01 13*. Wykonawca posiadający doświadczenie w zagospodarowaniu odpadów niebezpiecznych, tym bardziej posiada doświadczenie w przetwarzaniu odpadów innych niż niebezpieczne.

Odpowiedź:**Zmianie ulega SIWZ w następującym zakresie:**

Rozdział IV. Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełniania tych warunków ust. 1 pkt 1.3 ppkt 4):

Było:**4) zdolności technicznej lub zawodowej:**

Zamawiający w zakresie spełnienia warunku wymaga, aby Wykonawca w okresie ostatnich 3 lat, przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy - w tym okresie, świadczył usługi zagospodarowania odpadu o kodzie 19 01 14 w ilości łącznej nie mniejszej niż 1 000 Mg.

Jest:**4) zdolności technicznej lub zawodowej:**

Zamawiający w zakresie spełnienia warunku wymaga, aby Wykonawca w okresie ostatnich 3 lat, przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy - w tym okresie, świadczył usługi zagospodarowania co najmniej jednego rodzaju odpadu innego niż niebezpieczny lub co najmniej jednego rodzaju odpadu niebezpiecznego, z podgrupy 19 01 w ilości łącznej nie mniejszej niż 1 000 Mg.

Zmianie ulega Załącznik nr 5 do SIWZ – Wykaz wykonanych w ciągu ostatnich 3 lat lub nadal wykonywanych usług – w następującym zakresie:**Było:**

Wykaz wykonanych najważniejszych usług w zakresie niezbędnym do spełnienia warunku dotyczącego zdolności technicznej lub zawodowej, określonego w rozdz. IV ust. 1 pkt 1.2 ppkt 4) SIWZ wraz z podaniem ich przedmiotu, ilości odebranego odpadu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane lub są wykonywane.

OŚWIADCZAM(Y), ŻE:

wykonałem(wykonaaliśmy) następujące usługi zagospodarowania odpadu o kodzie 19 01 14::

Lp.	Nazwa	Rodzaj i ilość	Data wykonania	Podmiot na rzecz którego usługi zostały
-----	-------	----------------	----------------	---

	zamówienia	odebranego odpadu [Mg] [dla potwierdzenia spełnienia wymagania określonego w rozdz. IV ust. 1 pkt 1.2 ppkt 4) SIWZ]	początek [od m-c/rok]	zakończenie [do m-c/rok]	wykonane [nazwa, adres, nr telefonu do kontaktu]
1.					
2.					

Jest:

Wykaz wykonanych najważniejszych usług w zakresie niezbędnym do spełnienia warunku dotyczącego zdolności technicznej lub zawodowej, określonego w rozdz. IV ust. 1 pkt 1.3 ppkt 4) SIWZ wraz z podaniem ich przedmiotu, ilości odebranego odpadu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane lub są wykonywane.

OŚWIADCZAM(Y), ŻE:

wykonałem(wykonaliliśmy) następujące usługi zagospodarowania odpadów:

Lp.	Nazwa zamówienia	Rodzaj (kod) i ilość odebranego odpadu [Mg] [dla potwierdzenia spełnienia wymagania określonego w rozdz. IV ust. 1 pkt 1.3 ppkt 4) SIWZ]	Data wykonania		Podmiot na rzecz którego usługi zostały wykonane [nazwa, adres, nr telefonu do kontaktu]
			początek [od m-c/rok]	zakończenie [do m-c/rok]	
1.					
2.					

Zamawiający załącza poprawiony Załącznik nr 5 do SIWZ – Wykaz wykonanych w ciągu ostatnich 3 lat lub nadal wykonywanych usług.

Zmianie ulega Ogłoszenie w następującym zakresie:

Ogłoszenie ust. 9 pkt 9.3 ppkt 4)

Było:

4) zdolności technicznej lub zawodowej:

Zamawiający w zakresie spełnienia warunku wymaga, aby Wykonawca w okresie ostatnich 3 lat, przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy - w tym okresie, świadczył usługi zagospodarowania odpadu o kodzie 19 01 14 w ilości łącznej nie mniejszej niż 1 000 Mg.

Jest:

4) zdolności technicznej lub zawodowej:

Zamawiający w zakresie spełnienia warunku wymaga, aby Wykonawca w okresie ostatnich 3 lat, przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy - w tym okresie, świadczył usługi zagospodarowania co najmniej jednego rodzaju odpadu innego niż niebezpieczny lub co najmniej jednego rodzaju odpadu niebezpiecznego, z podgrupy 19 01 w ilości łącznej nie mniejszej niż 1 000 Mg.

Pytanie nr 5:

Czy Wykonawca, który wykonywał na rzecz Zamawiającego usługę odbioru i zagospodarowania odpadu o kodzie 19 01 14 jest zobowiązany do przedkładania dokumentu referencji?

Odpowiedź:

Jeżeli Wykonawca wykonywał na rzecz Zamawiającego tj. Spółki z o.o. „Wodociągi Kieleckie” usługę odbioru i zagospodarowania odpadu o kodzie 19 01 14, to Wykonawca nie jest zobowiązany do przedkładania referencji, a jedynie w Wykazie wykonanych usług stanowiącym Załącznik nr 5 do SIWZ wskazania przedmiotu zamówienia, jego wielkość i termin realizacji oraz nr umowy, na podstawie, której była wykonywana usługa.

W odniesieniu do powyższego Zamawiający informuje, iż na podstawie § 20 ust. 5 w/w Regulaminu zmianie ulega treść Ogłoszenia oraz SIWZ w poniższym zakresie:

1. Ogłoszenie:

Było:

- a) pkt 17. Termin składania ofert upływa w dniu 28.06.2022r. o godz. 12:00
- b) pkt 18. Otwarcie ofert nastąpi poprzez użycie aplikacji dostępnej na platformazakupowa.pl w dniu 28.06.2022r. o godz. 12:05 w siedzibie Zamawiającego – Kielce, ul. Krakowska 64.

Jest:

- a) pkt 17. Termin składania ofert upływa w dniu **30.06.2022r. o godz. 12:00**
- b) pkt 18. Otwarcie ofert nastąpi poprzez użycie aplikacji dostępnej na platformazakupowa.pl w dniu **30.06.2022r. o godz. 12:05** w siedzibie Zamawiającego – Kielce, ul. Krakowska 64.

2. SIWZ:

1) Rozdział VII. Warunki dotyczące wadium – pkt 2

Było:

2. Wadium wnosi się przed upływem terminu składania ofert tj. 28.06.2022r. i utrzymuje nieprzerwanie do dnia upływu terminu związania ofertą, z wyjątkiem przypadków, o których mowa w §54a ust. 1 pkt. 2 i 3 oraz ust. 2 *Regulaminu*.

Jest:

2. Wadium wnosi się przed upływem terminu składania ofert **tj. 30.06.2022r.** i utrzymuje nieprzerwanie do dnia upływu terminu związania ofertą, z wyjątkiem przypadków, o których mowa w §54a ust. 1 pkt. 2 i 3 oraz ust. 2 *Regulaminu*.

2) Rozdział VIII. Termin związania ofertą – pkt 1

Było:

1. Wykonawca jest związany ofertą nie dłużej jak do dnia 25.09.2022r. przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert tj. 28.06.2022r.

Jest:

1. **Wykonawca jest związany ofertą nie dłużej jak do dnia 25.09.2022r. przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert tj. 30.06.2022r.**

3) Rozdział X. Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert – pkt 2 i pkt 3

Było:

2. Termin składania ofert upływa w dniu 28.06.2022r. o godzinie 12:00.
3. Otwarcie ofert następuje niezwłocznie po upływie terminu składania ofert tj. w dniu 28.06.2022r. o godz. 12:05.

Jest:

2. **Termin składania ofert upływa w dniu 30.06.2022r. o godzinie 12:00.**
3. Otwarcie ofert następuje niezwłocznie po upływie terminu składania ofert tj. w dniu **30.06.2022r. o godz. 12:05.**

PROKURENT
Dyrektor ds. Ekonomicznych
GŁÓWNY KASJER

mgr Władysław Karol Jacewicz

Załączniki :

1. Poprawiony Załącznik nr 1 do SIWZ – Formularz Oferty
2. Poprawiony Załącznik nr 5 do SIWZ – Wykaz wykonanych w ciągu ostatnich 3 lat lub nadal wykonywanych usług
3. Poprawiony Załącznik nr 8 do SIWZ – Wzór umowy